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Подробно 
 
1. Налоги, взносы, отчетность: что учесть в марте 

Анонс обзора: 

• Новая форма декларации по налогу на имущество. 

• Новая форма декларации по налогу на прибыль. 

• Новые сроки сдачи декларации и уплаты налога при УСН. 

• Новая форма декларации по НВОС. 

• Рассрочка уплаты взносов за 2022 год, по которым была предоставлена отсрочка. 

• Изменения в путевых листах. 

• Изменения в маркировке отдельных товаров. 

Подробнее в нашем обзоре. 

 

 

 

2. Отрицательные курсовые разницы в 2022 году и налог на прибыль: разъяснили, как заполнить 
декларацию 

ФНС рекомендует отражать скорректированную сумму отрицательных курсовых разниц единожды в 
налоговых декларациях за 2022 год. Представлять уточненки за отчетные периоды 2022 года не 
нужно. Ведомство объясняет, что учет отрицательных курсовых разниц в 2022 году по уточненному 
порядку не влечет пеней за просрочку уплаты авансов. 

https://newsletters.consultant.ru/go/?url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Dopennews%26id%3D21763%26email_id%3D95245%26cn%3Daccountant%3Aaccountant&scope=accountant
https://newsletters.consultant.ru/go/?url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Dopennews%26id%3D21763%26email_id%3D95245%26cn%3Daccountant%3Aaccountant&scope=accountant
https://newsletters.consultant.ru/go/?url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Dopennews%26id%3D21792%26email_id%3D95245%26cn%3Daccountant%3Aaccountant&scope=accountant
https://newsletters.consultant.ru/go/?url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Dopennews%26id%3D21792%26email_id%3D95245%26cn%3Daccountant%3Aaccountant&scope=accountant
https://newsletters.consultant.ru/go/?url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Ddoc%26base%3Dlaw%26n%3D440982%26dst%3D100008%26email_id%3D95245%26cn%3Daccountant%3Aaccountant&scope=accountant
https://newsletters.consultant.ru/go/?url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Ddoc%26base%3Dlaw%26n%3D438470%26dst%3D23607%26email_id%3D95245%26cn%3Daccountant%3Aaccountant&scope=accountant
https://newsletters.consultant.ru/go/?url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Ddoc%26base%3Dlaw%26n%3D438470%26dst%3D23607%26email_id%3D95245%26cn%3Daccountant%3Aaccountant&scope=accountant
http://www.consultant.ru/
https://www.tls-cons.ru/services/data-security/


Напомним, в конце прошлого года налогоплательщикам дали выбор, как учитывать отрицательные 
курсовые разницы в 2022 году. Подробнее см. обзор. 

Документ: Письмо ФНС России от 01.03.2023 N СД-4-3/2369@ 

 

 

 

3. Перечень документов для подтверждения срока командировки уточнили 

Правительство скорректировало положение о командировках. Изменения вступают в силу 10 марта. 

Если командированный проживал в гостинице, срок командировки подтвердят договор, кассовый 
чек или БСО. Изменения внесли из-за новых правил оказания гостиничных услуг, которые действуют 
с 2021 года. 

Напомним, работник подтверждает срок командировки документами по найму жилья, если у него 
нет проездных документов. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 01.03.2023 N 329 

 

 

 

4. Уведомление об исчисленных имущественных налогах: организациям дали рекомендации по 
заполнению 

ФНС ответила на типовые вопросы, которые возникают у организаций при подаче уведомлений об 
исчисленных транспортном, земельном налогах и налоге на имущество. Среди рекомендаций можно 
отметить такие: 

• в уведомлении не нужно указывать авансовые платежи, которые перечислили до 1 января 
2023 года. Отражают только сумму налога, т.е. разницу между исчисленной суммой за год и 
уплаченными ранее авансами; 

• если у организации есть недвижимость, которую облагают по кадастровой стоимости, и 
имущество, с которого платят налог по среднегодовой стоимости, то она должна в 2023 году 
подать и уведомление, и декларацию. Если же нет объектов, по которым налог считают по 
кадастровой стоимости, то после уплаты налога по среднегодовой и подачи декларации 
направлять еще и уведомление не нужно; 

• если сразу все авансовые платежи по транспортному налогу за I–III кварталы 2023 
года перечислили досрочно, то можно подать одно уведомление; 

• если земельный налог за 2022 год полностью заплатили в прошлом году, подавать 
уведомление в 2023 году не нужно; 

• организации, которые освобождены от авансовых платежей по земельному налогу за 
отчетные периоды в 2023 году, должны подать уведомление за налоговый период 2023 года 
не позднее 26 февраля 2024 года с учетом переноса срока из-за выходного дня. 

Документ: Письмо ФНС России от 01.03.2023 N БС-4-21/2346@ 

Рекомендуем: Как компании с 1 января 2023 года заполнить уведомление об исчисленных налогах, 
авансах и взносах; Как коммерческой организации проверить и заплатить транспортный налог; Как 
коммерческой организации проверить и заплатить земельный налог; Как коммерческой организации 
рассчитать и уплатить налог на имущество 
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5. Формат электронного путевого листа утвердили 

Документ описывает требования к XML-файлам передачи по ТКС электронного путевого листа. 
Последний включает 4 обязательных файла обмена. В электронном путевом листе может быть и 2 
других файла обмена. 

Формат поможет налогоплательщикам сократить время на обмен документами между 
контрагентами и автоматизировать обработку данных. 

Документ вступает в силу 11 марта и действует до 1 марта 2029 года. 

Напомним: с 1 марта 2023 года на уровне закона закрепили возможность составлять электронные 
путевые листы. 

Документ: Приказ ФНС России от 17.02.2023 N ЕД-7-26/116@ 

 

 

 

6. Автомобильные перевозки: утвердили формат электронных заказа и заявки 

Заказ или заявку используют при заключении договора перевозки груза автомобильным 
транспортом. Формат описывает требования к XML-файлам, которыми обмениваются 
грузоотправитель и перевозчик. Файл обмена состоит из 2 файлов со сведениями: 

• грузоотправителя об адресах подачи, параметрах транспорта, указаниях для выполнения 
санитарных требований и др.; 

• перевозчика о приемке груза, водителе, размере платы, порядке расчетов и т.д. 

Электронная форма поможет налогоплательщикам сократить время на обмен документами между 
контрагентами и автоматизировать обработку данных. 

Приказ вступает в силу 11 марта. 

Документ: Приказ ФНС России от 13.02.2023 N ЕД-7-26/108@ 

Рекомендуем: Как по требованию инспекции представить документы в электронном виде 

 

 

 

7. Судебные споры зимы 2022 - 2023 годов, которые могут заинтересовать бухгалтера 

На работу бухгалтера в той или иной степени могут повлиять не только нормативные акты и 
разъяснения ведомств, но и судебные акты. Споров в суде ведется много. Мы отобрали часть из тех, 
которые освещали в наших новостях прошедшей зимой. Подробности в обзоре. 

 

 

 

8. Пояснили, по каким КБК платить судебные пошлины 

Госпошлину по судебным актам по результатам рассмотрения дел по существу перечисляют как 
единый налоговый платеж по КБК 182 01 06 12 01 01 0000 510. 

Пошлину при обращении в суд платят на отдельный КБК 182 1 08 03010 01 1050 110. При этом в 
платежке указывают все реквизиты для перечисления платежа. 

Документ: Письмо ФНС России от 08.02.2023 N ЗГ-3-8/1671@ 
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